Пояснительная записка 
к базисному  учебному плану и 
учебному  плану на 2011-12 учебный год
для МБОУ сош с.Новый артаул, реализующей
программу общего образования
1. начальное общее и основное общее образование.

      Базисный учебный план общеобразовательных учреждений Республики Башкортостан определяет максимальный объем учебной нагрузки обу​чающихся, распределяет учебное время, отводимое на освоение федерально​го и национально-регионального компонентов государственного образова​тельного стандарта по классам и образовательным областям.
      Региональный Базисный учебный план разработан с учетом преемст​венности с  аналогичным планом 2008/2009 учебного года, с учетом федераль​ного Базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений           (приказ Минобразования России от 09.03.2004 года №1312) и в соответствии с действующим СанПиН 2.4.2-1178-.02 «Гигиенические требования к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях».

      Базисный учебный план является нормативно-правовой основой для разработки учебного плана МБОУ СОШ с.Новый Артаул МР Янаульский район РБ. В   учебном плане предложено недельное распределение часов, что дает возможность школе использовать модульный подход, строить учебный план на принципах дифференциации и вариативности.

    Базисный учебный план состоит из двух частей: инвариантной и ва​риативной.
     В инвариантной части Базисного учебного плана полностью реализуется федеральный компонент государственного образовательного стандарта,' который обеспечивает единство образовательного пространства Россий​ской Федерации и гарантирует овладение выпускниками общеобразовательных учреждений необходимым минимумом знаний, умений и навыков, обеспечивающими возможности продолжения образования, а также нацио​нально-региональный компонент республиканского образовательного стан​дарта, который отражает особенности республики.
   Вариативная часть Базисного учебного плана обеспечивает реализацию школьного компонента.
      Базисный учебный план для II -IV классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. Учебный план на 1 класс составлен на основании учебного плана, реализующего программу начального общего образования по стандартам 2 поколения (по ФГОС). Продолжительность учебного года: I класс – 33 учебные недели, II-IV классы – 34 учебые недели. 

Базисный учебный план для V-IX классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования.  Базисный учебный план основного общего образования по решению образовательного учреждения по продолжительности учебного года  ориентирован на 34 учебные недели в год. Продолжительность урока – 45 минут.

        В соответствии с Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами (СанПиН 2.4.2. № 1178-02), зарегистрированными в Минюсте России 5 декабря 2002 г., регистрационный номер 3997, в I классе 5-дневная учебная неделя с продолжительностью урока 35 минут  с максимальной нагрузкой 21 час в неделю. Во 2-4 классах максимальная недельная нагрузка составляет 26 часов при продолжительности урока 45 минут. С этого учебного года во всех классах вместо обычных 2 уроков физической культуры предусмотрена 3 ч. уч. нагрузка и соответственно изменена (увеличена) предельно допустимая недельная нагрузка на 1 час.
Особенности  Базисного учебного плана и учебного плана начального общего и основного общего образования

В соответствии с Концепцией модернизации российского образования на период до 2010 года в базисном учебном плане увеличено количество учебных часов на освоение обучающимися предметов социально-экономического цикла, иностранных языков и информатики.
«Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)», направленные на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности, в III-IV классах изучаются  в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета «Технология (Труд)» и с VIII класса – как самостоятельный учебный предмет.

…согласно Закону Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан» …
В школе при изучении родного языка  осуществлено деление классов на группы по изучению родных (башкирского, татарского и удмуртского) языков в 1,2,3-4,5,7,8,10,11 классах следующим образом:
· 1, 2, 3 - 4, 8,11 классы-тат. и башк. группы

· 5,7, 9 - удм. и башк. гр.

· 10 кл. – башк., тат., удмуртская группы 

Уроки будут проводиться совместно в двух:

· 10-11, 1-2 классах по предмету родной (татарский, башкирский) язык;
· 9-10, 5-7 классах по предмету родной удмуртский язык;

· 5-6 классах по физической культуре;

 При изучении  башкирского языка как государственного тарифицированное деление не осуществлено: класс на уроке делится на начинающие и продолжающие группы. 
        Часы компонента образовательного учреждения переданы:

· во 2 классе – математике 1 ч.
· в 5 классе - информатике 1 ч. и математике 1 ч.
· в 6 классе – информатике 1 ч. и музыке 1 час.
· в 9 классе технологии – 1 час
2. Среднее (полное) общее образование

10-11 классы занимаются по учебному плану универсального обучения для общеобразовательных учреждений. С учетом возрастающей роли русского языка в многонациональном федеративном государстве,  обязательности экзамена по этому предмету при поступлении в любой вуз из компонента образовательного учреждения:
· по 2 часа переданы на изучение русского языка в 10, 11 классах.

     Ввиду обязательной сдачи выпускниками государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ по математике  в учебный план добавлены                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
·   часы изучения  алгебре и началам анализа (1 ч.-10 кл, 1 ч. – 11 класс)  
Далее, из компонента образовательного учреждения часы распределены так:
· по 1 часу на химию и в 10, и в 11 классе
· по 2  ч. на информатику (10, 11 классы)

· по 1 ч. на физику (10 кл, 11 кл.)
· 1 ч. на ОБЖ-10 кл.
· 1 ч. на биологию - 11 кл.
  Обществознание (1ч.) и экономика (1ч.) в 10, 11 классах  изучаются как отдельные предметы. 

Объединены 5 и 6 классы в один класс на уроках физкультуры (3 ч.); 10-11 классы – труды (1 час), родного (по группам: татарского и башкирского) языка в 1-2 классах (3 ч.) и 10-11 классах (2 ч.), также объединены уроки удмуртского языка и литературы в 9-10 классах (2 ч.) и в 5и7 классах (3 ч.)
Переданы другому учителю:
1 класс:
· музыка-1 час

2 класс:

·  Технология - 1час, 3 часа физкультуры, 1 час музыки, 1 час ИЗО, 2 часа английского языка, 3 часа родного языка ( часы родного башкирского  языка будет проводить другой учитель нач. классов (1 кл.) совместно со своим классом, 3 ч. родного татарского языка ведет учитель тат. языка совместно с таким же предметом в 1 классе).
3-4 класс/комплект:
· Физическая культура-3 ч., английский язык – 2 часа, музыка – 1 час
Нет деления на группы (девочки и мальчики) изучения по технологии в 1,2,3-4,7,8,9 классах
Зам. дир. по УВР                              Гильмутдинова Л.С.
